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A közigazgatás karácsonya
Karácsonyhoz közeledve talán sokkal érzékenyebben él meg és utasít el az ember minden olyan szót és tettet, mely nem afelé a világ felé visz, ahol a valódi Szeretet lakozik…
Olyan kort élünk, melyben a szolga az úr, melyben a tehetségtelent nevezik tehetségesnek, az alkalmatlan válik mindenre alkalmassá, melyben a kimondott szó ellenkezője az igaz, melyben a „tucat” látszólag rendre csatát nyer a minőséggel szemben…
Van egy rossz hírem ezen világ híveinek: az örök törvényt, a természet ősidők óta létező bölcs szelekcióját, a következményeket, az újra és újra helyreálló Rendet nem lehet elkerülni…

A véget nem érőnek hitt, ugyanakkor önmaga korlátai által behatárolt ideig tartó hatalom mámorában az alázatról, a valódi célokról, a tisztességről, és az Emberségről sem érdemes megfeledkezni.
Az előzőekben megfogalmazott gondolatokat sajnálatos módon a valóság ihlette, mégpedig a közigazgatás – melynek korhű megnevezése napjainkban a „közizgatás” szóval írható le leginkább – járási és települési szintű átszervezésének vesszőfutása, az abban közreműködők középszerűsége, valamint az ebből fakadó számos emberileg és szakmailag is nehezen minősíthető lépéssorozat…
A „végeken”, a munkához szokott közösségekben, ott, ahol a 2012-es esztendőt lehetetlen, és minden következetességet és kiszámíthatóságot nélkülöző körülmények között végigdolgozva a különböző hivatalok munkatársai azt kell, hogy hallják egymás kezébe adva a kilincset meghallgatásról meghallgatásra járva, hogy „ne is álmodozzanak nyugodt Karácsonyról”…, több mint cinizmus, és messze van attól az idealizált világtól, mely megbecsüli közszolgáit, mely ösztönöz az alkotásra, melyben jól és otthon érezheti magát mindaz, aki Szakember és Ember is egy személyben…
A közigazgatás földjén mintegy 10 éve létezve – kollégákkal egyetértésben – soha nem tapasztaltam még ekkora információhiányt és hozzá nem értést az ügyek gyakorlati vetületét illetően, ekkora erő(szak) mögé bújtatott ötlettelenséget, és ilyen mértékű bizonytalanságot a következő esztendőben útjára bocsátandó új rendszer mindennapjaival kapcsolatban…
Bízom abban, hogy a kellemetlennek tűnő szavak inkább a szorosabb, valódi egyenrangú és egymásra utalt partnerség irányába terelnek mindannyiunkat, ugyanis szeretném azt hinni, hogy mi kivétel nélkül egy hatékony, korszerű, nem sémákkal és presztízsszempontokkal teletűzdelt, valóban hosszú távon működőképes közigazgatási szerkezetben vagyunk érdekeltek.
A KözSzolgálat célja az Ember, és vele együtt a társadalom egésze. Felelősek vagyunk mindazokért, akik ránk bízták magukat. 
A Karácsony fénye mellett legyen első az önvizsgálat, hogy képesek legyünk tiszta és nyílt tekintettel egymás szemébe nézni az előttünk álló esztendő minden egyes napján…
Üveges Gábor
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